

Отзыв

об автореферате диссертации **Цымбал Анастасии Юрьевны**

«Интонационно-стилистические и коммуникативно-прагматические характеристики устных презентаций», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Диссертация Цымбал А.Ю. представляет собой исследование, выполненное на актуальную тему. **Актуальность** обусловлена малой изученностью дискурса академической презентации в речи носителей английского языка и в условиях интерференции. Презентация, учебная или научная, столь распространенный жанр речевых произведений в современной академической среде, является наименее изученным, с точки зрения интонологии и коммуникативной прагматики, видом дискурса. Автореферат демонстрирует хорошее знание соискателем истории вопроса.

Не подлежит сомнению **научная новизна** исследования. Избранный автором комплексный подход позволил создать целостное представление об интонационно-стилистическом оформлении и о коммуникативно-прагматических особенностях презентационной речи. Новаторство работы состоит также в том, что просодическая реализация дискурсивных презентаций рассматривается на примере родной и неродной речи – в интерфирированной речи и в речи носителей английского языка.

В результате проведенного исследования были получены выводы, определяющие **теоретическую значимость** диссертации, которая заключается в том, что она вносит весомый вклад в дальнейшее изучение вопросов языковой интерференции и просодической организации дискурса академической презентации.

Необходимо отметить тщательность разработки экспериментального исследования, весьма репрезентативный языковой материал, корректность методов его проведения эксперимента и логически обоснованную интерпретацию результатов. Комплексный подход к решению исследовательских задач, методологическая обоснованность исследования обеспечили **надежность и достоверность** полученных данных.

Диссертация имеет и большую **практическую ценность**. Предложенное в работе просодико-интонационного оформление текстов презентаций в исполнении носителей языка может быть использовано при обучении студентов, изучающих английский язык как иностранный, навыкам публичных выступлений на изучаемом языке.

В качестве замечания по тексту автореферата следует отметить следующее: вызывает недоумение отсутствие примеров фактического языкового материала исследования. Из 23 страниц текста ни на одной из них не приведено ни одного примера.

Основные результаты работы прошли надлежащую аprobацию и опубликованы в 8 статьях, в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат и публикации автора в должной степени отражают содержание диссертации. Знакомство с авторефератом и работами автора позволяют сделать вывод о том, что соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Профессор кафедры английского языка
для профессиональной коммуникации
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования «Мордовский
государственный университет имени Н.П. Огарева»
доктор филологических наук *Ирина Александровна*
Зноября 2015 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования «Мордовский государственный
университет им. Н. П. Огарева» (ФГБОУ ВПО «МГУ им. Н.П. Огарёва»).
ул. Большевистская, д. 68, г. Саранск,
Республика Мордовия, Россия, 430005,
телефон (8342) 24-37-32, 24-48-88, факс (8342) 47-29-13,
E-mail: dep-general@adm.mrsu.ru, dep-mail@adm.mrsu.ru http://www.mrsu.ru

